
  
  

 

 

 

         Prot. n. 89 del 22 marzo 2020 

 
 
 

Al Presidente del Consiglio Regionale  
della Campania 

On.le Rosa D’Amelio 
 

 

 

OGGETTO: Trasmissione Interrogazione.  

 

 

Si trasmette con la presente, per gli adempimenti consequenziali, l’Interrogazione a risposta scritta 

ai sensi dell’art.124 del R.I. del Consiglio, a firma dello scrivente, recante: <<Ritardi nelle risultanze 

dei tamponi effettuati agli operatori del SSR>>. 

Distinti saluti. 

 
     

           Il Consigliere 
            Avv. Gianpiero Zinzi 
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         Prot. n. 89 del 22 marzo 2020 

 

 
Al Presidente della Giunta Regionale  
della Campania con delega alla Sanità 
On. Vincenzo de Luca 

 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA AVENTE AD OGGETTO <<Ritardi nelle risultanze dei 
tamponi effettuati agli operatori del SSR>>.a firma del Consigliere Regionale Avv. 
Gianpiero ZINZI. 

PREMESSO CHE 

Dal 31 gennaio 2020 il Consiglio dei Ministri ha deliberato lo stato di emergenza su tutto il 
territorio nazionale ai fini del contenimento del diffondersi del virus COVID-19; 

L’evolversi della situazione epidemiologica sta mostrando l'incremento dei casi sul territorio 
nazionale e, quiindi, il carattere particolarmente diffusivo dell'epidemia; 

Con Decreto del 17 marzo 2020, la Presidenza del Consiglio dei Ministri ha imposto ulteriori 
e più incisive misure per il contrasto e il contenimento sull’intero territorio nazionale del 
diffondersi del virus COVID-19. 

CONSIDERATO CHE 

I dati quotidiani sull’espansione del contagio evidenziano che il numero dei tamponi 
eseguiti in Campania è circa la metà di quelli eseguiti in Lombardia; 

Nessun provvedimento circa l’obbligo di sottoporre a tampone tutto il personale medico e 
ospedaliero della Regione è stato ancora assunto dalla Giunta Regionale nonostante le 
reiterate istanze da parte del sottoscritto. 

RILEVATO CHE 

Da notizie di stampa parrebbe che nei nosocomi di Marcianise, Sessa Aurunca e Aversa vi 
siano diversi casi di medici positivi al cd. Coronavirus che, naturalmente, sono stati posti in 
quarantena; 

In particolare all’Ospedale di Marcianise a seguito di un caso accertato di contagio 
all’interno del Reparto di Ginecologia e Ostetricia, sarebbero stati sottoposti a test alcuni 
medici, infermieri e ostetriche che restano, però, in attesa di un responso già da quattro 
giorni; 

Ciò, sebbene giustificato dalla Direzione Sanitaria con un ritardo da parte dei laboratori, non 
sarebbe stato accompagnato né da una sanificazione e neanche da una chiusura del 
reparto, gesto estremo ma che nel dubbio avrebbe potuto essere considerato come di 
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totale buonsenso atteso che sarebbero circa una decina di operatori sanitari che attendono i 
risultati dei propri test ma che continuano regolarmente a prestare servizio esponendosi, a 
loro volta al rischio di contagiare i pazienti non Covid 19; 

Il personale sanitario, cioè infermieri, ostetriche, oss, meriterebbe di avere un sistema di 
controlli interno che si occupi immediatamente dei loro tamponi senza attendere come gli 
altri, attesa la particolarità del loro lavoro. 

 

TUTTO CIO’ PREMESSO 

il sottoscritto Consigliere Regionale 

INTERROGA 

il Presidente della Giunta Regionale per conoscere se sia a conoscenza di tale questione e 
se non voglia garantire risposte immediate ai tamponi eseguiti agli Operatori Sanitari. 

Si richiede risposta scritta a termini del Regolamento Interno. 

         Il Consigliere 
              Avv. Gianpiero Zinzi  

 




